

POCTA ANDREJOVI CHUDOBOVI, SPISOVATEĽOVI Z NÁŠHO KRAJA

LEVICE ▲ O pár dní, presnejšie 21. novembra, si pripomenieme 95. výročie narodenín Andreja Chudobu ((21. 11. 1927 - 21. 1. 2014), básnika, prozaika i scenáristu, ktorého život i tvorba boli neodmysliteľne späté s našim regiónom.

Členovia Literárneho klubu Dúha v spolupráci so zamestnancami Tekovskej knižnice v Leviciach si na neho zaspomínali na podujatí, ktoré sa uskutočnilo ako pocta nášmu literátovi pri tejto vzácnej príležitosti.

V stredu 9. novembra zazneli v regionálnom oddelení jeho básne i úryvky z prozaických diel. Jeho životný príbeh sme si pripomenuli aj fotkami i audi-onahrávkou a viacerí účastníci podujatia sa podelili s publikom o svoje zážitky s ním.

Andrej Chudoba sa okrem vlastnej literárnej činnosti venoval aj výchove mládeže. Dlhé roky spolupracoval s Tekovskou knižnicou, kde pôsobil ako odborný poradca Krúžku mladých autorov. Literárny klub Dúha nadviazal na činnosť tohto krúžku a Chudoba bol jeho čestným predsedom. Ako dlhoročný predseda Miestneho odboru Matice slovenskej v Pukanci bol vyznamenaný zlatou medailou Matice slovenskej a mesto Levica mu udelilo 9. júna 2006 čestné občianstvo.

Bol tiež držiteľom najvyš-



► Spisovateľ Andrej Chudoba bol literárne činný.

► foto: Jaroslav Burjaniv

šieho ocenenia v rámci kraja - 14. októbra 2012 získal Cenu NSK za originálnu tvorbu a dlhoročnú systematickú prácu s mladými literárnymi talentmi.

Hoci od jeho úmrtia uplynulo už osem rokov, spomienka naňho ostáva stále živá. Ťažko totiž zabudnúť na neuveriteľne milého, inteligentného, chápavého a skromného človeka, ktorému nič ľudské nebolo cudzie. Človeka, ktorý vyznával vernosť, pravdu a lásku a tieto hodnoty, ktorými žil, preniesol aj do textov svojich básní či prozaických diel.

Pozorní čitatelia jeho kníh a všetci ľudia, čo mali to šťastie sa s ním osobne poznať, vedeli, že to bol človek s dobrým srdcom, ktorý celý život zasvätil láske - k „svojim“ ľuďom a „svojmu“ kraju.

► Anna Medzihradská



► Spomienkové podujatie v Tekovskej knižnici. ► foto: Jaroslav Burjaniv